

他走进了我的生活

剑(化名)比我大3岁,长相一般,精明能干,收入不菲,已经做到某部门的小头头,只是他的老婆跟人跑了。2010年11月,一个朋友劝我去相亲时,给了我一堆有关剑的信息。

我是一个比较感性的女人,对爱情、对另一半的外形期望值很高,更不喜欢老套的"媒妁之言",要在几年前,我是不会去见剑的。可是,此一时彼一时,那时,正赶上那个四处留情的老公离我而去,我也急于给自己找个好的归宿。从老公身上,我终于明白了一个道理:帅气的男人是经不起惯的。有人说,找老公就应该找一个别人看着恶心、自己觉得放心的。虽然这是一句调侃的话,可当我听说剑"长相一般,老婆跟人跑了""精明能干,收入不菲,已经做到某部门的小头头"时,我就想去会会这个人。

我和剑在一家火锅店见了面,剑给我留下的印象是脑子反应快、嘴皮子利索。吃完饭后我很自然地付了账,剑作为一个大男人竟然没一点表示,令我想起来就有些鄙夷。

我对剑的印象大打折扣。朋友却帮他说话:"你就是大手大脚惯了,谁让你主动付账的?没准儿人家正准备付账呢!人家见过世面,在自己的行当里已经做出神话般的业绩,早就被提拔了,就这一点来说,他不会是一个很抠门的人。你就再给他一次机会,再接触接触吧!"

很快,剑不失时机地给我打来 电话,他属于"自来熟",能说会道, 非常风趣,人际交往能力很强,很 轻易就和我拉近了距离。别看 我有点任性,其实骨子里就吃这一套。聊着聊着,我发现,我其 实并不讨厌剑,跟他在一起,别的 不说,至少不会太闷。我们随后又 见了几次面,他请我喝过咖啡,在咖啡厅,剑表现得非常绅士,帮我拉椅子,给我加糖。



我遇上了抠门儿男

我和剑的关系拉近了许多,可彼此熟悉后,问题接踵而来。那一天,我接到剑发来的一条短信,他问:"你在单位吗?在就拨打我的电话。"我当时没有多想,就照他说的做了。从那以后,剑经常让我用单位的电话给他打手机,要不就是打我手机响一下马上挂断,让我用单位电话拨回去。这让我联想起那次相亲时他小气的表现,心里不免有点犯嘀咕:他怎么这么抠门儿,实在没钱也就罢了,可是他并不缺钱啊。剑到底是一个什么样的人,我不想轻易下结论,便留心去观察他

不观察还好,一观察更印证了我最初的那个感觉。那是5月,剑一连接了3份婚宴请柬,他每次随了份子后都不甘心,每次都要带我一同去,他每次去都胡吃海喝,回来时,还要顺手捎上一两瓶酒。

有一次出差到郑州,剑在宾馆落下一条旧领带。过了一个月,他才想起来,便托我在郑州的亲戚前去索要。可宾馆里的人说他描述的花色不对,不给他。剑听了,又给宾馆打电话,宾馆让他亲自去取,剑还真去了。宾馆里的人让剑说出领带是什么花色,剑说不出来,最后人家没让他拿回来。

我算是领教了剑的抠门儿和算计,只是没想到,他单位的人也有同样的看法。有一次,剑单位里的人凑份子吃饭,剑磨磨叽叽就是不肯去,单位里的人都奚落他不舍得掏钱。在这一点上,我和剑真不是一路人。



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:15037947647(9时至18时)

倾诉人:君君(化名) 33岁 采访人:记者 丁立 采访地点:洛阳日报报业大厦二楼

君君告诉我,她从来不是一个吝惜付出的女人,可与剑相识后,剑的抠门儿、算计还是让她吃惊。人到中年,遇到以诚相待的男人真的很难吗?



专家点评

国家注册心理咨询师、心理健康 教育专家张素霞:

主人公君君真是遭遇了一个"极品"男人! 这个男人的"极品"不仅仅在于他的吝啬,还在于他 的人格发展极度不健全。

这个人的性格形成有其原因:

一是幼年时期,有物质比较贫乏的经历;

一定切干时期,有物质比较页之时经加; 二是与父母情感连接不顺畅,缺乏安全感;

三是通过不断要小聪明、占小便宜,尝到了甜头,满足了以 己为先的心理需求;

四是用绕弯弯、算计来掩饰内心的软弱和不坚定; 五是对主人公还没有足够的爱。

这种"极品"男人的改变和成长,需要他自身醒悟,通过外因促使 其改变的成功率微乎其微,奉劝君君:中年人的婚姻是求契合的婚姻, 如果发现对方和自己的价值观、是非观契合度达不到75%以上,那就要 慎重,即使因为其他原因和这种人一起走进婚姻殿堂,将来的日子也会过 得很别扭,不要为找个归宿而委屈自己,否则伤己伤人!



他的精明无处不在

在这个世界上,有的人抠得老实,有的人抠得滑头,剑属于后一种。

去年9月的一天,我和剑路过"小肥羊",已经是中午时分,我提议进去吃火锅,剑说:"在火锅旁边坐一会儿,毛衣上都是涮羊肉的味道,俗不俗啊?"他提出带我去个有特色的地方。当得知他说的有特色的地方就是街边的烧烤摊儿时,我的拧劲儿上来了,说就想吃涮羊肉,剑说:"那我再叫一个人来。"

可想而知,他叫来的是个买单的男人。这男人一来,我们的二人世界就变成了三个人的聚餐。吃得差不多时,剑接了一个电话,便没完没了地聊起来,那会儿他显得很忙,根本想不起结账,我那天刚好没有背包,也没法掏钱,是那个男人去结的账。我当时就想,剑未免太精明了吧,怪不得他不讨人喜欢。

实际上,他要滑头还不仅仅体现在钱上。有时他来单位找我,明明是他想开空调,他会这样说:"赶紧开空调吧,看把你热的,我很心疼。"有一回,他开车接我去他们家取东西,我一个女友刚好搭顺风车。我的女友问:"你怎么开到安乐来了?这不绕远了吗?""这应该是你们文化人比较喜欢的地方。"剑一边给我们示意路边的"邵雍故居",一边说,"中州路堵车。"我的女友认可了他的说法。

我却很纳闷: 堵车也好, 看邵雍故居也好, 他何必绕这 么远呢?等剑绕了一大圈把 我的女友送到目的地后, 我才 明白, 剑没带他们家的钥匙, 他 在等他父母回家开门。他什么都 不直说, 就喜欢耍心眼, 让我越来 越拿不准他哪句话是真的, 包括他 对我的感情。



无言的结局

能省则省,能蹭则蹭,这是剑一贯的做派。 和剑在一起,我越来越觉得难受,接下来的两个 月,我俩都很忙,见面的机会自然就少了。那会 儿我已经在考虑和他分手,只是缺少一个正式

国庆节到了,剑跟我提议去看看我爸妈。当我见到他后,发现他居然空着手,我问:"你就这样去见我父母吗?"他说他准备到超市里买一个西瓜和一箱水果,可一摸口袋,没带钱!在这种情况下,他仍是铁公鸡一个,一毛不拔。对他的表现,我非常生气。我从来不是拜金女,但是我认为,男人为女人花钱,意味着责任和担当,至少,他得让我感受到我在他心中的分量吧。于是,我说:"既然没带钱,那今天咱们就别去了。咱们还不到谈婚论嫁的地步,不如就此分手吧。"

一看这种情形,剑赶紧跟我说好话,可我寒了心,根本不想听他的解释。从那天起,我决定不再见他,也不接他的电话,只是每每想到和剑交往的始末,我就有一种挫败感,我不知道是不是他不够爱我,只是想找一个可以搭伙过日子的女人,难道这就是中年人的爱情?



